浙江省2011年10月高等教育自学考试
结构设计原理试题
课程代码：06076
一、单项选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.与普通的钢筋混凝土构件比较，预应力混凝土构件(      )
A.刚度大，变形小
B.不会产生裂缝
C.施加了预应力，不需考虑耐久性
D.抗弯承载能力大大提高
2．预应力钢筋的徐变(      )
A.随着应力的增大而减少
B.随着温度的增大而增大
C.随着张拉力的增大而减小
D.以上说法都错误
3.下列预应力损失属于长期损失的是(      )
A.锚具引起的损失
B.钢筋滑移引起的损失
C.混凝土弹性压缩引起的预应力损失
D.混凝土徐变引起的预应力损失
4.预应力混凝土受弯构件由于配置了预应力钢筋(      )
A.所以无需进行斜截面抗剪承载力计算
B.所以与普通钢筋混凝土受弯构件不同，不会产生横向裂缝
C.所以对构件抗剪承载力起着有利的作用
D.所以构件只需按构造要求配置箍筋
5.下列预应力损失的组合属于先张法构件的预应力损失的是(      )
A.锚具变形和预应力钢筋内缩引起的预应力损失、
预应力钢筋与孔道壁之间的摩擦引起的预应力损失、
预应力钢筋与张拉台座之间温差引起的预应力损失、
混凝土收缩和徐变引起的预应力损失、
预应力钢筋的应力松弛引起的预应力损失、
环向预应力引起的预应力损失
B.锚具变形和预应力钢筋内缩引起的预应力损失、
预应力钢筋与孔道壁之间的摩擦引起的预应力损失、
预应力钢筋与张拉台座之间温差引起的预应力损失、
混凝土收缩和徐变引起的预应力损失、
预应力钢筋的应力松弛引起的预应力损失
C.预应力钢筋与孔道壁之间的摩擦引起的预应力损失、
预应力钢筋与张拉台座之间温差引起的预应力损失、
混凝土收缩和徐变引起的预应力损失、
预应力钢筋的应力松弛引起的预应力损失、
环向预应力引起的预应力损失
D.锚具变形和预应力钢筋内缩引起的预应力损失、
预应力钢筋与张拉台座之间温差引起的预应力损失、
混凝土收缩和徐变引起的预应力损失、
预应力钢筋的应力松弛引起的预应力损失、
环向预应力引起的预应力损失
6.当预应力混凝土结构其它条件都不变时，下列条件改变可以减小裂缝宽度的是(      )
A.增加混凝土保护层厚度
B.减少纵向受拉钢筋的配筋率
C.用螺旋肋钢丝代替刻痕钢丝
D.增大纵向受拉钢筋的等效应力
7.下列构造措施中，与改善预应力混凝土构件锚固区局部承压无关的措施是(      )
A.在端部配螺旋筋
B.在端部配钢筋网片
C.在端部预埋支座垫板，并相应配埋件的锚筋
D.采用超张拉和两端同时张拉的工艺
8.超静定预应力混凝土结构中的压力线是(      )
A.指各截面上的压力中心连线
B.随着外荷载的变化而移动的
C.是预应力筋合力的中心
D.和静定结构的压力线一样，与荷载大小无关
9.预应力混凝土结构抗震性能研究表明，对具有相同极限强度的三种混凝土结构节点的强度衰减，从大到小排列，正确的是(      )
A.钢筋混凝土结构、部分预应力混凝土结构、预应力混凝土结构
B.钢筋混凝土结构、预应力混凝土结构、部分预应力混凝土结构
C.部分预应力混凝土结构、预应力混凝土结构、钢筋混凝土结构
D.预应力混凝土结构、部分预应力混凝土结构、钢筋混凝土结构
10.通过对高强预应力钢丝高温性能试验研究，我们发现(      )
A.在高温作用下，高强预应力钢丝存在“蓝脆”现象
B.在高温作用下，高强预应力钢丝的强度随着温度升高而升高，蠕变明显增大
C.在高温作用下，高强预应力钢丝的强度随着温度升高而升高，蠕变明显减小
D.在高温作用下，高强预应力钢丝的强度随着温度升高而下降，蠕变明显减小
二、简答题(本大题共8小题，每小题6分，共48分)
11.什么叫预应力混凝土结构？为什么说它能减小混凝土梁的剪力和主拉应力？
12.预应力混凝土结构为什么要求采用高强混凝土？对该种结构的混凝土还有什么其它要求？
13.我国现行规范中斜截面抗剪承载力的计算公式中有最小截面尺寸和按构造要求配置箍筋的限制条件，为什么要设置这些条件？
14.环境对预应力混凝土结构裂缝控制等级有什么影响？
15.后张法预应力构件端部的构造措施起什么作用？试举两种方法。
16.什么是预应力钢筋混凝土的压力线、线形变换和吻合索？
17.什么是预应力钢筋混凝土组合结构？它的特点是什么（至少列举3个）？
18.与有粘结预应力结构相比，体外预应力混凝土结构的预应力损失计算需要注意什么？
三、计算题（本大题22分）
19.已知：一混合配筋有粘结预应力混凝土受弯构件，矩形截面。C40砼，fc=19.1MPa，预应力筋采用ΦS15.2钢绞线，fptk=1860MPa，Ap=840mm2
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非预应力筋采用HRB400，fy=360MPa，AS=1964mm2
试采用简化分析计算正截面抗弯承载力。
